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Інформаційний бюлетень Міжнародного центру перспективних досліджень

вісник центру
2007 рік: підсумовуємо результати
2007 року Міжнародний центр перспективних досліджень активно 
працював у напрямі запровадження процедур публічної політики в 
Україні. Центр ініціював і втілював у життя проекти, виконання яких є 
принципово важливим для уряду та громадян України. МЦПД організовував 
численні дискусії, мета яких – подолання викликів, які стоять перед 
українським суспільством. Редакція Вісника Центру пропонує читачам 
ознайомитися з головними успіхами МЦПД за минулий рік

МЦПД – серед провідних 
аналітичних центрів світу
За результатами опитувань і досліджень 
американської Програми “Дослідницькі 
центри та громадянське суспільство” 
складено список провідних аналітичних 
центрів світу. З-поміж 5080 фабрик думок 
Інститут дослідження зовнішньої політики, 
що здійснював програму, виділив 228 
провідних, серед яких є і наш Центр.

Парламентська асамблея Ради 
Європи цитує МЦПД
Парламентська асамблея Ради Європи 
використала статтю політичних аналітиків 
МЦПД “У пошуках виходу з політичної 
кризи: як знайти демократичну країну”, 
опубліковану у Віснику Центру (№ 360).

У своїй доповіді “Функціонування 
демократичних інститутів в Україні” від 17 
квітня співдоповідачі ПАРЄ в Україні Ханне 
Северинсен і Ренате Вольвенд, коментуючи 
політичну кризу в Україні, цитували Центр: 
“Державну машину використовують як 
адміністративний ресурс у політичній 
боротьбі, Конституційний Суд виявився 
недієздатним, судова система не здійснює 
правосуддя, права опозиції законодавчо 
не захищено, організація політичних 
партій далека від стандартів демократії, 
інструменти впливу громадянського 
суспільства на владу існують лише 
формально”.

Віра Нанівська – серед 
найвпливовіших жінок України
Почесний голова МЦПД, президент 
Національної академії державного 
управління при Президентові України 
Віра Нанівська посіла 50 місце в сотні 
найвпливовіших жінок України за версією 
журналу “Фокус” (№ 45 від 9 листопада 
2007 року). На думку журналу, впливовість 
пані Нанівської зумовлена серйозними 
науковими напрацюваннями, зв’язками у 

владних структурах. Журнал уже другий 
рік поспіль здійснює таке дослідження. 
Варто зазначити, що торік пані Нанівської 
у списку не було, а вже 2007 року Віра 
Теодорівна посіла 50 місце, набравши 1 
171 бал.

Реформи, бізнес і політика

На замовлення МЦПД “Соціс” за підтримки 
Інституту соціології НАНУ у травні 
здійснив всеукраїнське опитування на 
тему “Реформи, бізнес і політика”. Аналіз 
результатів виявив цікаві тенденції: 
українці орієнтовані на цінності 
ринкової економіки та пов’язують своє 
майбутнє і майбутнє країни з розвитком 
підприємництва. Водночас громадяни 
відтворюють радянські стереотипи про 
власність, підприємництво та соціальну 
справедливість. Результати дослідження 
виявили також: українці вважають, що 
бізнес – єдиний гравець, який має всі 
базові ресурси, потрібні для реалізації 
реформ.

Посилена Угода між Україною та ЄС

МЦПД працював над формуванням 
української позиції на переговорах України 
з Європейським Союзом щодо нової 
посиленої угоди. Успішно завершивши на 
початку року проект “Консультації щодо 
Угоди про вільну торгівлю між Україною 
та ЄС”, у вересні за фінансового сприяння 
Шведської агенції міжнародного розвитку 
(SIDA) Центр розпочав новий проект.

Упродовж проекту “Угода про вільну 
торгівлю між ЄС та Україною: аналітична, 
методологічна та інформаційна підтримка 
переговорів” експерти МЦПД та урядовці 
мають проаналізувати вплив угоди про 
вільну торгівлю на макрорівні, а також 
можливості та наслідки участі України 
в агенціях і програмах Співтовариства. 
МЦПД разом з Міністерством економіки 

вже провів обговорення можливих 
наслідків і перспектив договору про 
вільну торгівлю між Україною та ЄС у 
Дніпропетровську та Донецьку.

Реалізація потенціалу України

Проект “Спроможність до аналізу соціально-
економічних результатів і потенціалу”, який 
фінансує Канадська агенція міжнародного 
розвитку, перейшов у практичну фазу 
своєї реалізації. Експерти МЦПД та урядові 
партнери проекту підготували аналітичні 
звіти “Потенціал України і його реалізація”, 
де наведено результати бенчмаркінгу 
України та довгострокових прогнозів 
демографічної і фіскальної ситуації, а також 
потенційного ВВП.

Проект “Голос громадськості” 
підсумовує результати

2007 року завершився масштабний проект 
“Голос громадськості”. Проект, який 
здійснювали Світовий банк, компанія 
ПАДКО та МЦПД, було спрямовано на 
розвиток і впровадження різноманітних 
форм залучення громадськості в Україні 
для поліпшення якості муніципальних 
послуг. Упродовж трьох років команда 
проекту працювала в шести містах України: 
Алчевську, Коломиї, Комсомольську, 
Луцьку, Макіївці, Чернігові.

З-поміж найголовніших результатів 
проекту – підвищення ролі громади, 
спроможності громадських організацій 
і розбудова активної громадянської 
позиції мешканців міст. Окрім того, 
проект одним з перших в Україні 
висунув завдання впровадити систему 
управління якістю згідно зі стандартом 
IS0 в органах місцевого самоврядування. 
Інший вагомий результат проекту – 
розроблення механізмів та інструментарію 
реформування системи управління 
багатоквартирним житловим фондом.

Надання послуг у столиці очима киян

У Києві вперше відбулося незалежне 
масштабне дослідження громадської 
думки киян щодо якості надання послуг. 
Восени за ініціативи МЦПД здійснено 
проект “Найкращий район Києва”. 
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Отримані результати дали змогу дослідити 
рейтинг міських районів за якістю послуг, 
який покликаний стимулювати райони 
до конкуренції через підвищення якості 
послуг. Висновок експертів МЦПД щодо 
проведеного дослідження такий: вивчення 
громадської думки щодо якості надання 
послуг потрібно продовжувати регулярно, 
і не тільки в Києві, а й в інших українських 
містах. Така практика допоможе виробити 
дієвий механізм участі громадян в 
управлінні містом, а самі дослідження мають 
стати основою для змін у міській політиці.

Обговорення проблем 
громадянського суспільства
2007 року МЦПД продовжив практику 
публічних обговорень з важливих 
суспільних питань. Влітку Центр провів 
серію круглих столів, серед яких потрібно 
вирізнити:

Правий поворот: досвід Франції для 
виборів в Україні – на цьому засіданні 
експерти Центру презентували успішний 
досвід французьких правих з розвінчання 
лівих стереотипів і пропагування правих 
цінностей і реформ під час виборів 2007 
року. Учасники круглого столу зійшлися на 
думці, що питання правої та лівої ідеології 
є ключовим в Україні, проте його розуміння 
вкрай низьке і серед населення, і серед 
політиків.

Уроки демократії: світовий досвід 
для України – на цьому заході Центр 
оприлюднив результати однойменного 
проекту. Під час круглого столу експерти 
МЦПД представили збірник статей, основна 
мета якого – ознайомити українських 
політиків і громадян із західним 
досвідом функціонування організаційних 
інструментів демократичного врядування, 
таких як коаліція, опозиція, коабітація, 
праймеріз, лобіювання та передання влади. 
Одним з головних висновків заходу стало те, 
що будь-яка політична система є успішною, 
якщо вона орієнтується на потреби країни 
і формується впродовж становлення 
демократичного устрою країни.

Публікації МЦПД аналізують  
і рекомендують…

Оцінка наслідків Угоди про вільну 
торгівлю між Україною та ЄС – документ, 
підготовлений за результатами проекту 
“Консультації щодо Угоди про вільну 
торгівлю між Україною та ЄС”. Аналітики 
МЦПД виклали аналіз можливих наслідків 
угоди для кожного із секторів економіки, 
позиції зацікавлених сторін щодо угоди та 
рекомендації для переговорів України з ЄС.

Партійна політика: вплив недержавних 
громадських організацій на формування та 

впровадження – посібник, підготовлений 
за результатами проекту “Вплив НДО на 
формування та впровадження партійної 
політики”. Експерти Центру розробили 
методологічні основи аналізу, моніторингу 
й оцінки діяльності місцевих організацій 
політичних партій, інструментарій, 
запропонований громадським організаціям 
для посилення їхнього впливу на 
формування і впровадження партійної 
політики, а також результати його 
використання.

Майбутнє економіки України – документ, 
який критикує сучасну економічну 
політику та пропонує відповіді на виклики 
глобального світу. Здатність суспільства 
швидко реагувати на зміни та вміння 
породжувати такі зміни визначають місце 
країни в сучасному світі. Основними 
відповідями України глобалізаційним 
процесам мають бути перехід на 
інноваційну модель розвитку економіки, 
вступ до СОТ та інтеґрація з ЄС.

Розвиток цивілізованого ринку житла

2007 року МЦПД та Українська будівельна 
асоціація (УБА) провели серію круглих 
столів, мета яких – спільними зусиллями 
всіх зацікавлених сторін виробити 
пропозиції щодо вирішення тих проблем, 
які заважають розвитку цивілізованого 
ринку житла. Як за допомогою 
впровадження процедур громадського 
обговорення містобудівної документації 
можна знизити ціни на житло – про це 
в березні йшлося на першому круглому 
столі “Як знизити ціни на житло: закон про 
громадські обговорення”.

Другий стіл “Як знизити ціни на 
житло: спрощення дозвільної 
системи – викорінення корупції”, що 
відбувся в травні, було присвячено 
можливим способам поліпшення 
дозвільних процедур. Третій захід на 
тему “Cаморегулювання будівельників як 
спосіб протидії “Еліта-центрам” відбувся 
в жовтні. На думку ініціаторів заходу, 
відповіді на виклики сьогодення може дати 
саморегулювання будівельної галузі.

Сприяння законодавчому 
забезпеченню ґендерної рівності

2007 року Центр активізував діяльність 
у напрямі забезпечення ґендерної 
рівності в Україні. Мета проекту 
“Сприяння законодавчому забезпеченню 
ґендерної рівності в Україні”, який 
МЦПД за фінансування Європейської 
Комісії здійснює разом з Українським 
освітнім центром реформ, – посилення 
рівноправної участі жінок у політичних 
процесах та ухваленні рішень.

Упродовж року експерти Центру 
розробляли два законопроекти “Про 
недопущення дискримінації за ознакою 
статі” та “Про внесення змін і доповнень 
до деяких законів України” (щодо 
забезпечення рівних прав і можливостей 
жінок і чоловіків). На думку експертів, 
ухвалення цих законів дасть змогу 
українському суспільству наблизитися 
до міжнародних стандартів ґендерної 
рівності. Наприкінці року аналітики 
провели прес-конференції в 24 обласних 
центрах України, на яких представили 
законопроекти громадськості.

Ресурсний центр для НУО

МЦПД допомагав неурядовим  
організаціям у визначенні їхніх потреб 
і перспектив розвитку. 2007 року 
завершився проект “Методичний і 
навчальний супровід реґіональних 
громадських організацій з підготовки 
та проведення кампаній громадського 
лобіювання”. У рамках проекту, який 
здійснювався впродовж двох років, 
експерти МЦПД надавали регулярні 
консультації з питань підготовки та 
проведення кампаній громадського 
лобіювання та організації робіт у 
відповідних проектах реґіональним 
громадським організаціям.

У рамках проекту “Посилення 
спроможності до розвитку публічної 
політики в Киргизії” директор МЦПД 
Володимир Нікітін провів у Бішкеку тренінг 
і серію індивідуальних консультацій для 
неурядових організацій, які здійснюють 
публічну політику.

Публічні консультації з політичної 
реформи
Разом з Українським освітнім центром 
реформ (УОЦР) Центр здійснив проект 
“Проведення публічних консультацій 
та інформаційної кампанії з політичної 
реформи в Україні”.

Після проведення консультацій  
у Луцьку, Дніпропетровську, Миколаєві, 
Сімферополі та Чернівцях підготовлено 
й опубліковано дві брошури: “Політична 
реформа очима громадськості” та 
“Політична реформа очима влади”, 
де аналізується система стримувань і 
противаг української влади до і після 
політичної реформи. n

За додатковою інформаціїю звертайтеся, 
будь ласка, до редактора Вісника Центру 
Ольги Львової за телефоном  
(044) 484-44-00   
чи електронною поштою  
olvova@icps.kiev.ua


